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ü káderképzés fokozásával
késöiljáiük üove^feer 7.-re

1951. évi tervünk utolsó ne
gyedéhez közeledünk. A gyá
rakban, a bányákban, a petró- 

épitőtelepeken szemünk 
láttára válnak valósággá a terv 
nagyszerű számadatai. Az épülő 
vízi- és hőerőniüvek, az uj tár 
nák és létesülő kombinátok, az 
uj üzemek és gyárak, munkás 
lakások és iskolák mind azt bi
zonyítják, hogy győzelmesen 
haladunk előre távlati tervünk 
megvalósításának utján.

Az elért eredmények újabb, 
az eddiginél sokkal jelentéke
nyebb eredményekre serkente-

eredmények arra ösztönözték az 
üzemvezetőket és szakmunkáso
kat, hogy szerződéseket kösse
nek. A munkások magasabbfo- 
ku szakismerete meg is hozta a 
maga gyümölcsét. Erdélyi Ká
roly, a „Menajul“-gyár élmun
kása, szakismeretének állandó 
növelésével, ma már 1953 feb
ruárjára dolgozik. A szakisko
lát végzett Kozár Sarolta 1952 
júliusára termeli az elsőrendű 
minőségű porcelánárut; Hankó 
László és Szabó György „Vic
toria"-üzemi munkások pedig 
jövő év februárjára dolgoznak.
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w Fokozott munkára mozgósít a „Herbák János“-müvek 

békebizottsága. (1. oldal).
w Fejlődésükről, jövőjükről beszél a körösfői háziipari szö

vetkezet raktámoka. (3. oldal).
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AZ ÖTÉVES TERV GYŐZELMÉÉRT

Twabb folytatjáb a verseseket

, dolgoséi fcvember X tiszteletére
Szeptember 5-én a „Románia ellenőrnek és így biztosítják a ver. 

Muncitoare” kendőgyár kantinhe. senyek kiértékelésének pontosságát, 
lyiségében az üzemi pártszervezet, A szövődé osztályfelelőse vállal- 
az» üzemi bizottság, a gyár techni- ta, hogy az eddig fennálló nehéz- 
kusai és a mesterek megbeszélést ségeket kiküszöböli, E cél érdeké
tartottak, A gyűlésen megvitatták ben minden héten csütörtökön a
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom 34-ik évfordulójának tiszte-

technikusokkal megbeszélést tart. 
Az üzemi . bizottság elhatározta.

nek Az ötéves terv ugyanis, Élüzemeimk példája nyomán 
ameliy nagyszerű távlatokat egyre több gyár, üzem és vál- 
?yiiLmer «ílkai< laJat munkakollektivája készük
kutturahs fejlődésünk előtt, November 7. méltó köszöntésé-
egyben hatalmas feladatokat is, , — re. A Párf által nevelt és veze
tő hazánk valamennyi dolgozó- tett, munkásosztály legöntuda-
jára. Az egyre növekvő fel tosabb tagjai elsőkként vállal

ják a harcot és tesznek ígére
tet, hogy munkatársaiknak se
gítségére lesznek a verseny
ben. Vállalják, hogy a szovjet | 
szakmunkások példájára ifgye- 1 
kéznek fiatal munkatársaikat

adatok pedig természetszerűleg 
fokozott munkateljesítményt: 
egyre nagyobbszámu, jólképzett 
szakmai kádert követelnek. E 
tény, e szükségesség felismeré
sének nyomán az ötéves terv 
megkezdéssKor hatalmas moz- szakmunkásokká nevelni. E ne
gálom^ indult országszerte a , mes kezdeményezést tíz- és száz- 
szakmai káderek növelésére és ezreknek kell követniük. Saját 
nevelesere. Elsőnek a sztálinvá- munkahelyén, az öntőkemeneék
Kosi „Sovromtractor^-gyár mun- ég gépek mellet, az irodákban 
kasai —, akik átérezfék a szak- és laboratóriumokban, a bányá- 
munkásnevelés ^óriási jelentő- bán, vagy szakiskolákban,, ,min- 

■ST X tanították el a moz- déűki ^hozzájárulhat a; maga; 
galmat. Az üzem legjobb szak- módján ötéves tervünk szakmai 
munkásai szovjet módszer kádernevelési célkitűzéséhez, 
szerint szakképzetten munkatár. Különösen nagy és felelősség

teljés feladat vár az uj ver-

életére indítandó munkaversenyek hogy November 7. tiszteletére gyü- 
znegszervezésének kérdését. f léseket szervez, ahol a dolgozók 

, , ..,, . . bejelenthetik munkavállalásaikat.
Az^uzem zavartalan működésé- péidául szeptember 11-én-az 

nek biztosítása erdekebena tech- ü°zemi yü!ésen a versenypon. 
mkusok, mesterek es osztalyfelelő- ■■ olvassák' fei. Ezen az üié. 
sok részéről több munkavallalas S0n válagztják me az eUen5rz6. 
történt A szovode.mestere, Hor- bizottságot, amelynek feladata lesz 
vath János vallalta, hogy, a mun- a munkav’áUalások eüenőrzése. Az 
kala okhoz szükséges alkatrészeké , versenyszakaszban az üzem 
a gepek javitasac, kellő .dobén el- dolgozói részére tudományos eiő- 
vegzu Kata György es Becsek. Ele adást tartanak ahol ismertetik 
mer yersenyfelelosok igeretet tét- az ei5rehaladot / szovjet munka. 
? . ■a-'■ 'módszereket. Az üzemi pártszerve,

alakult IMSz-bngad hét tágját - zet javasIatóra a gyár raun&ásal 
Ohiorean Annát II., Costin Viori- november 3-án ünnepi műszakot 
cat.. Sian Máriát, Lőrinc Ilonát, tartanak a forradalmi évforduló 
Kalina Ilonát, Kocsis Zsuzsannát tiszteletére. Erre az alkalomra 
és Jakab Rozáliát • betanítják a a technikusok és mesterek a gépek 

। versenyek kiértékelésére. Ezek az! megjavítására és a nyersanyag jő 
ifjak ..segítenek . majd a' minőségi ellátására tettek ígéretet.

sajk nevelésével kezdtek foglal
kozni. A sokatigérő mozgalom 
nem állt meg a traktorgyár fa
lainál, hanem péMaadó és moz
gósító erővel terjedt át az or-

Senyszakaszban azokra a szakis
kolai vezetőkre, mesterekre és 
munkavezetőkre, akik nagy
részt szakképzetlen ifjumunká-

szág-többi üzemeire ■ is. . . sokkal dolgoznak. Éppen'ezért,
Kolozsváron a vasúti főmű hogy eleget tehessünk távlati 

helyeknél csak ebben az évben tervünk célkitűzéseinek, még 
129 szakmunkás kötött fiatalabb nagyobb fontosságot kell tulaj
munkatársával szakmai káder- donifanunk a szakmai káder- 
nevelői szerződést. Nyolc hó- nevelés kérdésének. Meg kell ja- 
nap alatt 90 munkás szakmai vitanunk és állandó iellesüvé
tamfolyamon bővített® ismere
teit. Az elméleti oktatáson kí
vül munkacsoportokban a szer
számgépek mellett gyakorlati 
kiképzést kaptak. A szakmai 
továbbképző tanfolyamot ugyan
ebben az időben 253 vasúti mun
kás látogatta. Az „Armatúra"- 
üzemben az elmúlt hónapokban

vitanunk és állandó jellegűvé
kell tennünk a szakmai tanfo
lyamokat és szerződéskötéseket 
a November 7-i versenyszakasz- 
ban. Ezeken a tanfolyamokon 
meg kell ismertetni az ifjúmun
kásokkal és szakképzetlen mun
kásokkal a fejlett szovjet tech
nikát. Serkenteni és buzdítani
kell őket, hogy tanulmányoz-

36 öntő és esztergályos, a „Me- zák és munkájukban minél szó- 
najul"-ban 75 fémmunkás lett
szakmunkássá a Kotleár-féle 
szovjet 'munkamódszer segítsé
gével.

Még számos más üzemet so
rolhatnánk fel, amelyekben a 
szovjet kádernevelési módszer 
alkalmazásával elért nagyszerű

lesebb körben alkalmazzák a 
szovjet munkamódszereket- Egy 
percre sem szabad megfeJejt- 
kcznünk arról, hogy csak szak
mailag jól képzett, fejlett szak
mai káderre) válthatjuk valóra 
távlati tervünk nagyszerű cél
kitűzéseit.

A béke megszilárdulásáért vállalom évi 
tervelőirányzatomnak 11 hónap 

' alatti teljesítését
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.)
Mint a „Clujul” állami kereske

delmi vállalat alkalmazottja, szak
mai iskolába jártam, hol tudáso 
mát fejlesztettem. Ma a 15-ös sz-- 
mu fiók üzletvezetője vagyok. Idei 
xzabadságomat Borszéken töltöt
tem, hol díjmentesen kitűnő óllá 
fásban részesültem. Egyik fiam a 
bőripari szakiskolába jár, lányén, 
pedig a fővárosi Maxim Gorkij 
egyetem hallgatója. Mindketten 
ösztöndíjat kapnak. Tudom, hogy 
megváltozott életemet Pártunk szc. 
tető gondoskodásának, valamin’ a 
a Szovjetunió általi felszabadításnak 
köszönhetem, mely éberen őrkö
dik békénk és szabadságunk felet’ 
A szocializmus építéséhez bókéra 
van szükség. Az előttem álló fel

22177 KILÓ SZÍNESFÉMET 
TAKARÍTOTTAK MEG AZ 
„ELECROBANAT"-GYÁR 

DOLGOZÓI

Az „Electrobanat“-gyár mun
kásai megfogadták, hogy felsza
badulásunk évfordulójáig 15.000 
kiló színesfémet takarítanak . 
meg. E célból számos . gyárt' , 
mánynál a színesfémeket vassal 
helyettesítették. így - például a 
vasúti kocsik belső tetőzetét 
sárgaréz helyett vaslemezből 
készítik, valamint az asztali 
lámpákat alumínium helyett 
vaslemezből állítják elő. Ezen
felül még számos más villany- 
szerelési tárgy készítésénél vas
sal helyettesítették a színesfé
meket. Ezáltal a gyár túltelje
sítette eredeti fogadalmát és 
15.000 kiló helyett 22-177 kiló 
színesfémet takarított meg. 
Egyedül a csillárosztály megta
karítása 6 ezer kiló színesfém 
helyett 18.755 kilóra növekedett.

A' temesvári vasúti fütő- 
házban iá terjed a színesfémek 
megtakarításának mozgalma. A 
munkások számos gyakorlati 
javaslatot tettek a színesfémek 
helyettesítésére. Augusztus fo
lyamán 20' kiló bronzot és 15 
kiló alumíniumot takarítottak 
meg a fütőházban.

' ; Foltozott mpiKBkára..niOKgósit
a Jáoos“-anwvék hék^bizotisága

A tavasz folyamán ujjaszervez- a koreai gyermekek megsegítésére vezet irányításával és az IMSz-szel
ték a „Herbák János”-müvek bé- indított gyűjtési kampányban, Vi- karöltve kultúrműsorokat rendez- 
kebizottságát. Az uj vezetőség meg- rág Ella békebizottsági tag -fei- nek. Az utóbbi időben az ifjúság-

adata, hogy a faliújság-táblák mel- gal a városban 2 sporlfelvonuíástválasztása ?után ■ a ■ békebizottság : , _ . _ . _____ __________ ____  -
cselekvő munkába kezdett; a bé- lett létesített „Békesarkok” az üzem szerveztek. A szeptember 9-én tar-
keivek aláírásának nagy jelentősé-keivek aláírásának nagy jelentősé- dolgozóinak békeharcát juttassák tott népünnepély megszervezésé
gét a dolgozókkal gyűléseken, fali- ■ kifejezésre. S valóban minden ben is segítséget adtak a város; 

..újságokon,. egyént felvilágosító - egyes „Békesarok” visszatükrözi, békebizottságnak . j
munkával és szemléltető ) agitációs 
eszközökkel ismertették. . A béke-?

az üzemrészek, brigádok és egyé 
nek munkáját.

A' „Herbák - János”-müvek bé-
Az elért eredményekkel á „Her

bák János”-müvek békebizottsá- .bizottság Május 1. és Augusztus
23. . tiszteletére a szakszervezettel kebizottsága szemléltető agitációs 
karöltve 'szocialista munkaverse- eszközöket, . nagy békejelszavas ■ mértékben népszerűsítsék

tataiakat helyezett el az udvaron. & Vékeharcát.

Gyűléseken és egyéni felvilágositó 
munkával mozgósítsák ’a dolgozó
kat a szoeiaista numkavexsenyek 
kiszélesítésére mert ez szeretett 
hazánk garoxsági megerősödését, 
első ötéves tervünk győzcmét szol
gálja.

adatok elvégzésével veszek tevé
keny részt a békéért folyó küzde
lemben, Augusztus havi előirány- 
zatomat 128 százalékkal haladtam 
túl, a vevőkkel udvariasan víselkc- ■ 
dem és felvilágositó munká' vég- ! 
zek a békével kapcsolatosan. Ki
szolgálás közben rámutatok arra, , 
hogy amig a kapitalista országok. ! 
bán egyre emelkedik n közszükség
leti cikkek ára, addig országunkban 
mind jobban fcjlőd'k az állami k> 
rcskcdelem, napról-napra több , 
áru jut a dolgozóknak. További | 
munkám során November 7. tisz- | 
leletére vállaltam, hogy évi terv- I 
előirányzatomat 11 hónap alatt, tel
jesítem. így harcolok gyermekeim 
jö”őjéért, a bőké ' megszilárdítá
sáért. IIara«®fosi Ilona

gának nem szabad megelégednie. . 
Törekednie kei! arra, hogy fóko-

nyékét szervezett és ellenőrizte a 
versenyek menetét.

. Kiflin .Júlia, Erőss János elvtár-
Széles körben terjeszti a 
zottságok közlönyét”. A

sak a városi és tartományi béke ben megjelent cikkek

,,Békebi. 
Közlöny- 
tartalmát

bizottsággal tartottak szoros kap- gyűléseken, szemináriumszerüen, 
csolatot, amely lehetővé tette, visszakérdezik, megvitatják.
hogy idejében gondoskodjanak az A békebizottsági tagok nagy gon- 
egyes akciók megszervezéséről, dót fordítanak az üzemi dolgozók 
Ezért sikerült eredményt elérniük kulturális nevelésére is. A pártszer.

A begyűjtési munkákban az állami
éi kollektív gazdaságok haladnak az élen

A Kolozsvár-tartományi népta. 
nács állandó bizottsága kiértékelő 
gyűlést tartott a terménybetakari- 
fásra vonatkozóan. Az értekezleten 
résztvettek a rajoni népUtiáesok 
elnökei, titkárai a mérnökök és 
technikusok, valamint más állam, 
szervek megbízottai. Jelen volt a 
földművelésügyi minisztérium ki
küldöttje és a terménybegyüjtő 
központ felelőse is.

A beszámolót a bírálat és ön- 
birálat szellemében tartották. I— 
mertették az eredményeket és rá
mutatlak a tcrmésbetiiKari'ás m 
rán felmerülő hiányosságokra.

Kolozsvár-lartományban a do*  
gozó földművesek a eséplési és 
tarlóhántási munkákat szervezetten 
végezték, a mérnököktől és techni
kusoktól kapott Útmutatások és 
mezőgazdasági szaktanácsot: alap
ján. A községek és falvak verseny
re hívták egymást a termésbe- 
gyűjtés sikeréért. Ebben a verseny.

ben az állami és kollektív gazda
ságok haladtak az élen. A legtöbb 
kollektív gazdaságban a kitűzött 
idő előtt befejezték a munkát

A beszámolóból kitűnt az is, 
hogy a rajoni és községi néptaná
csok hibákat követtek el a be 
gyűjtés: munka megszervezésében. 
Az Enycd. és Torda-rajoni ne-jta- 
nácsok nem mindig ellenőrizték 
a községekből beküldőit adatokat. 
Így megtörtént, hogy papíron 5--Ö 
százalékkal kevesebb volt az ered
mény, mint a valóságban. Ezért 
nem lehetett, pontosan figyelemmel 
kísérni a terv teljesítését. A ?ye- 
rövásárhelyi néptanác- ne.'ytclcnüt 
szervezte meg a '>-rn,csocgj üjté':' 
így a falu dolgozó' rendszrrfclond’ 
hordták a szérűre a gaooná-. 
Ugyanebben a faluban megkéstek 
a zab aratásával !s

A terménybegyüjtő központok 
igen gyakran küzdenek nehézsé
gekkel abból kifolyólag, hogy a

községi héptanácsok tervszerütie- 
nül szállítják be a kvótát. Voltak 
esetek, amikor több fámból egy
sére hozták a gabonát, máskor 
vfeont napokig alig van munkája 
a terménybegyüjtő központnak. A 
dési, tordai és felvinezí terménybe- 
byüjtő központban a megbízottak 
nem fordítottak elég gondot a ga
bona tisztán való átvételére. Sok 
idegen anyagot tartalmazó búzát 
is bevettek.

A rajoni és község: néptanácsok 
tekintsék elsőrendű feladatuknak 
a termésbetakaritás m’clőbbi be
fejezésére való mozgósítást. A nép
tanácsok végezzenek felvilágositó 
munkát a szegény, és középpa- 
rasztok soraiban. Orvosolják az 
előfordult szervezési hibákat és az 
eddigi munkákból leszűrt tapasz
talatok segítségével járuljanak hoz
zá a kampány sik réhez így 'dc- 
jében befejeződik a csép'és és a 
tarlóhántás s gondosan fclkéxzü’- 
hetnek az őszi veiézi csatára.



Aa Gromiko szovjet küliigymimszterhelyettes beszéde 
a sanfranciscói értekezleten

San Francisco, szept. 7. (TASS)
A sanfranciscói értekezlet szerda 

délelőtti ülésén az amerikai szavazó
gép. amely javarészt a latinameri- 
kai bábkormányok és a nyugateuró
pai marshallizált országok képvi
selőiből áll, elvetette a Szovjetunió
nak azt a javaslatát, hogy hívják 
meg Kínát és szolgaian elfogadta 
az amerikai-angol ügyrendi szabály
zatot. Ezt a szabályzatot Gromiko 
elvtárs, a szovjet küldöttség veze
tője úgy jellemezte, hogy az abban 
javasolt korlátozásokat a küldött
ségek jogaival kapcsolatban egyetlen 
nemzetközi konferencián sem alkal
mazták, ilyen korlátozásokra még 
nem volt példa.

Acheson amerikai külügyminiszter 
ezután — visszaélve az elnöklés jo
gával — azon igyekezett, hogy az

elfogadott ügyrendi szabályzatra 
való hivatkozással megvonja a szót 
a Szovjetunió. Csehszlovákia és Len
gyelország küldötteitől.

Az ülés végén a konferencia ál
landó elnökévé Achesont, elnökhe
lyettessé pedig Spendert, Ausztrália 
képviselőjét választották meg.

A délutáni ülésen Dulles az USA 
képviselője és Younger, Anglia kép
viselője magasztalták a japán béke
szerződés amerikai-angol tervezetét 
és felhívták a küldötteket, ne kés
leltessék annak aláírását. Mexikó 
és a Dominikai Köztársaság küldöt
tei a javasolt békeszerződés mellett 
foglaltak állást.

Ezután nagy figyelem közepette 
Gromiko elvtárs, a Szovjetunió kül
dötte emelkedett szólásra.

GROMIKO ELVTÁRS BESZÉDE
A szovjet küldöttség —kezdte. be- 

' szédít Gromiko elvtárs — már beve
zetőben szükségesnek tartja hangsu-

bour ellen, az USA esendesóeeání 
haditengerészeti támaszpontja, ellen 
végrehajtott támadása. Ez az USA

lyozni a Japánnal kötendő békeszer- ellen végrehajtott támadás megnö-
ződés kérdésének fontosságát. E 
kérdés jelentősége már abból is lát
ható, hogy a japán agresszió sok 
olyan ország ellen irányult, amely 
résztvesz ezen az értekezleten, nem 
is szólva a Kínai Népköztársaság
ról, melynek népe hosszú időn át 
egyedül harcolt a területére betört 
japán agresszor ellen.
.A kínai nép hatalmas anyagi és 

emberveszteséget szenvedett a japán 
agresszor ellen vívott harcbán, ma
gára vállalta a japán agresszió ellen 
vívott harc fő terhét és felbecsülhe
tetlen értékű hozzájárulással segí
tette elő a japán ' militaristák ellen
vívott harc ügyét, ilymódon meg
gyorsította a szabadságszerető
pék végleges győzelmét.

Közismert, hogy a militarista 
pán már tizenhárom esztendővel

né-

Ja- 
ez-

előtt : Vlagyivosztok körzetében, a 
Haszan-tóná! megtámadta a Szov
jetuniót. A japán militaristák méltó 
választ kaptak támadásukra, de nem
möndottak le Szovjetunió ellen irá
nyuló agresszív terveikről. 1939-ben 
a japán agresszív erők más helyen, 
á Mongol Népköztársaság körzeté
ben, ,Halhin-Gol környékén megis-

velte a japán agresszió arányait. A 
japán militaristák ezután egész sor 
más ázsiai és távolkeleti országot 
támadtak meg. A háború kiszélese
dett. egész Ázsiára kiterjedt.

Ázsia és Távol-Kelet országai 
közel 15 éven át egymásután szen
vedték el a japán .militaristák tó-’ 

madásait.
Mindez azt bizonyítja, hogy ideje 

most kihasználni a japán agresszor 
leverésének eredményeképpen kelet
kezett feltételeket, ideje megteremte
ni a Távol Kelet békéjét. Éppen ez 
vezérelte a Szovjetuniót, midőn már 
többizben javasolta, tegyenek olyan 
lépéseket, melyek biztosítják e fel
adat megoldását. De a jelen érte
kezletnek távolról sem valamennyi 
részvevője gondoskodik arró', hogy 
megakadályozza olyan helyzet kelet
kezését, melyben a japán militaris
ták ujbó’. az agresszió útjára vezet
hetik Japánt. Mi több, a Japánnal 
kötendő békeszerződésnek az érte-

hatmillió volt. Csupán az úgyneve
zett Kvantung-hadsereg, amely Ja
pán elit-hadserege volt és Mandzsú
riának a japán militaristák áltat 
megszállott területén helyezkedett 
el, majdnem egymillió főből állott. 
Magától értetődik, hogy Japánnak 
mindezeket az aranytalanul felduz
zasztott fegyveres erőit a dolgozó 
lakosság kirablásából tartották fenn. 
Ilymódon tchát

a Japánnal kötendő békeszerződés 
előkészítésekor és megkötésekor 
biztosítani kell a japán militariz- 
mus újjászületésének megakadá
lyozását.
Olyan biztosítékokat kell terem

teni, melyek meggátolják a japán 
agresszió megismétlődésének lehető
ségét. Magától értetődik, hogy a 
békeszerződés megkötése után, vala
mennyi megszálló csapatot ki kell 
vonni Japánból és Japán területét 
nem szabad idegen katonai támasz
pontok fenntartásába felhasználni. .

Ha a békeszerződés nem utalna 
erre pontosan és világosan, ez ellen
tétben állana a japáni békés rende
zés céljával, valamint a távolkeleti 
béke fenntartásának érdekeivel. A 
békés rendezésnek vissza kell állí
tania Japán szuverénifását. A hatal-, 
mák említett egyezményei előírják 
Japán demokratikus állammá téte
lét. A potsdami nyilatkozat egyene
sen rámutat, hogy „a japán kor
mánynak ei kell távolítania a japán 
nép körében minden akadályt a de
mokratikus irányzatok újjászületésé
nek és megszilárdulásának utjából". 
Kimondja még a nyilatkozat, hogy 
„megteremtik a szólás-, vallás- és 
gondolatszabadságot, valamint az 
alapvető emberi jogok tiszteletét. Ez 

a második döntő fontosságú fel
adat, amelyet a hatalmak még a

ilyen kikötéseket vegyenek be, csak 
azok tiltakozhatnak, akik továbbra 
sem a japán nép békés szükségle
teinek kielégítése felé, nem a Japán 
és a többi állam közötti rendes gaz
dasági kapcsolatok megszilárdítása 
felé akarják vezetni a japán gazda
sági élet fejlődését, hanem Japán 
militarizálása felé, abban az irány
ban, hogy Japán gazdasági élete 
egyes nagyhatalmak uj távolkelcti 
háborús terveihez alkalmazkodjék.

Japán egészséges, békés gazdasági 
élete könnyen lehetővé tenné, hogy 
egész sor állam jogos követelései ki- 
elégüljenek. Ezek az államok meg
szenvedték a japán megszállást és 
a japán agresszor által okozott kár 
megtérítését követelik. Japán szá
mára ennek teljesítése összehason
líthatatlanul könnyebb lenne, mint
hogy a kárt a japán lakosság mun
kájának közvetlen kihasználásával 
fizesse meg. amint ezt az amerikai 
és angol tervezet előírja. Könnyen 
érthető, mi diktálja a tervezetben 
foglalt javaslatot. Ezt a javaslatot 
az a törekvés diktálja, hogy kihasz
nálják a japán munkás és paraszt 
olcsó munkáját.

A Japánnal kötendő békeszerző
désnek természetesen a japáni békés 
rendezéssel kapcsolatos egész sor te
rületi kérdést is meg kell oldania.

Ismeretes, hogy az USA, Nagy-Bri- 
tünnia, Kina és a Szovjetunió e te
kintetben is határozott kötelezettsé- 
geket vállalt. Ezeket a kötelezettsé
geket a kairói nyilatkozat, a pots
dami nyilatkozat, valamint a jaltai 
egyezmény tartalmazza.

Ezekben az egyezményekben elis
merést nyert Kína — most a Kinai 
Népköztársaság — teljesen vitatha
tatlan joga a Kínától még mindig 
elszakított területekre. Vitathatatlan, 
hogy Kina ősi területeit, melyeket 
tőle elszakítottak — mint Taivan- 
szigete (Formoza), a Pescadores-, a 
Paracel-szigetek és más kinai terü
letek —: vissza keli juttatni Kíná
nak. Ugyancsak vitathatatlan a 
Szovjetunió joga is Szahalin-sziget 
déli részére és a hozzá tartozó szi
getekre, valamint a Knrili-szigetek
re. Az említettek most a Szovjet
unió szuverénitása alatt állanak. 
Ilymódon e Japánnal kötendő béke
szerződés előkészítésével kapcsolatos 
területi kérdések megoldásánál sem
miféle pontatlanságot sem szabad 
elkövetni, midőn

abból az elvből indulunk ki, hogy 
az államoknak vitathatatlan joguk 
van azokra a területekre, melye
ket Japán a fegyverek erejével 

orozott el tőlük.

2. AZ AMERIKAI-ANGOL TERVEZET 
NEM BÉKESZERZŐDÉS. HANEM A HÁBORÚ 

ELŐKÉSZÍTÉSÉNEK SZERZŐDÉSE

mételték támadásukat, hogy . betörje
nek szovjet területre. Bár ezúttal is 
méltó választ kaptak a Szovjetunió

kéziét elé terjesztett amerikai-angol 
tervezete azt bizonyítja, hogy e ter
vezet szerzői inkább azzal törődnek, 
hogy utat vágjanak a japán milita- 
rizmus újjászületése számára és Ja-.
pánt ismét az agresszió, a háborús, 
kalandok útjára taszítsák.

fegyveres erőitől, mint ismeretes- ■ 
továbbra sem mondottak le a Szov
jetunió ellen irányuló agresszív ter
veikről és nem titkolták, hogy cél
juk a Szovjet Távol-Kelet elrablása.

A japán agressziótól szenvedett.
. egész sor más ázsiai és távolkeleti 

állam is, köztük India. Burma, In
donézia és a, Fülöp-szigetek.

És végül az Amerikái Egyesült 
Államok népei is tudják, mi a japán 
agresszió, mert még élénken emlé
kezetükben él Japánnak Pearl-Har-

Ez mindenekelőtt az Amerikai 
Egyesült Államokra vonatkozik. Az 
USA-nak Japán irányában az utóbbi 
évekből követett politikája eléggé
bizonyítja, hogy az Egyesült 
mok kormányának külön tervei 
nak Japánnal kapcsolatosan.

E terveknek semmi közük

Alla- 
van-

sincs
az igazi japánt békés rendezés 
érdekeihez, a távolkeleti béke 
fenntartásának és megszilárdítá

sának érdekeihez.
1. MILYEN ELVEKEN ALAPULJON A JAPÁNNÁL 

KÖTENDŐ BÉKESZERZŐDÉS ?
A Japánnal kötendő békeszerződés 

vizsgálatakor mindenekelőtt felme
rül a kérdés, melyek azok az elvek, 
amelyeken ennek a szerződésnek 
épülnie kell? Hogyan lehet megaka
dályozni, hogy Japán ismét agresz- 
szirr állammá váljék, hogyan érhető 
el, hogy Japán sorsa ne kerüljön 
ismét azoknak a militaristáknak ke
zébe, akik már újból felütik fejü
ket Japánban és kertelés nélkül hir
detik revánsvágyó terveiket? A fel
adat sikeresen megoldható, ha az 
értekezlet résztvevői azokból az el
vekből indulnak ki, melyek a Ja
pánra vonatkozó ismert nemzetközi 
megállapodásokban jutottak kifeje-
zésre és melyeknek
bizt°sitaná a 
újjászületésének

japán
valóraváltása 
mili tarizmus

Vonatkozik
1943. évi
1945. évi 
az 1945.
Ezekben

■ ez 
kairói

megakadályozását.
mindenekelőtt az

nyilatkozatra, az
potsdami nyilatkozatra és
évi jaltai 

az Amerikai
lamok. Nagybritánnia, 
Szovjetunió határozott

egyezményre. 
Egyesült Al-

Kina és a 
kötelezettsé-

geket vállalt a Japán ellen vívott há
ború befejezése és a japánt békés 
rendezés tárgyában, valamint az
iránt, hogy Japánt békcszerető, de
mokratikus állammá változtatja.

Vonatozik ez olyan egyezmények
re is, mint az Egyesült Nemzetek 
1942 január elsejei nyilatkozata, 
melynek alapján az Egyesült Nem
zetek kötelezettséget vállaltak, hogy 
nem kötnek különbekét az ellcn-
«6ges állomokkal, Japánnal
sem. Ilyenek n Szovjetunió. Nagy
británnia, nz Egyesüt Államok, ki
nn, Franciaország, Hollandia. Kana
da, Ausztrália, Uj-Zéland, India és 
Fülöp-szigciek képviselőiből álló 
TávnlkcJcti Bízol iságiiak a Japánnal 
kapcsolatosan követendő politikai 
Irányvonal kérdésében már n Japán, 
clle” vívott háború befejezése után 
holott hakírozatat. Ismeretes, hogy 
»z 19*5  junius 26-í potsdami nyilat-

Japán ellen vívott 
megszablak: Japán 
sának feladata.
E feladat kitűzésé

háború idején 
demokratizálá-

tfcijesen ertiie-
tő. A militarista Japánban reakciós 
klikk uralkodott. Az. egesz politikai 
és társadalmi életet ez a klikk és a 
klikket támogató nagy japán kon
szernek — Micubíszi, IvUcul, sfb. — 
ellenőrizték. Ebből következik, hogy 
Japán demllitarizálásának es a 
japán militarizmus- ujjt-szuieiese 
megakadályozásának feladata -eisza- 
kithatatlanul összefügg az ország 
politikai és társadalmi életének de-
mokratizálasával, azzal a feladattal, 
hogy Japánban demokratikus rendel 
kelj teremteni, nehogy' az Ország 
sorsa egy reakciós militarista csapott 
önkényétől függjön. Ez azt jelenti, 
hogy

örszág

a Japánnak kötendő bekeszerzödes- 
nek olyan kikötéseket kell tartal
maznia, amelyek biztosítják a ja
pán nép körében a demokratikus 
irányzatok újjá teremtését és me«- 
szilárditását, - Japán demokratizá
lásának megvalósítását.

Ezeket az elveket a potsdami nyilat
kozat és a Távolkeleti Bizottságnak kozat és a hatalmak egyéb döntései 

kifejezik.a Japánnal kapcsolatos követendő 
politikai irányvonal kérdésében, e 
nyilatkozatnak megfelelően hozott 
határozatai célul tűzik ki a japán 
militarizmus gyökeres kiirtását és 
olyan feltételek keletkezésének meg
akadályozását, melyek lehetővé ten
nék, hogy L militarizmus újjászüles
sen Japánban. A Távolkeleti Bizott
ságnak 1947 junius 19-én hozott 
„Politikai irányvonal Japánnal kap- 
csolatosan a kapituláció után" eimü 
'határozata a többi között szigorú 
korlátozásokat állapit meg Japán 
fegyveres erőinek tekintetében. A 
potsdami nyilatkozat rámutat, hogy, 
el kell távolítani a. hatalomból és 
meg kell fosztani befolyásuktól azo
kat, akik félrevezették Japán népét 
és „a világhóditás útjára kényszeri- 
tették“. Rámutat egyben a potsdami 
nyilatkozat olyan intézkedések meg
tételének szükségességére, melyek
meggátolják, hogy Japán 
vetkezzék és a hódítások 
jen.

A hatalmaknak Japán 
kötött megállapodásai

ismét fegy- 
utjára lép-

kérdésében 
előírják a

a

japán militarizmus felszámolását. 
Japán demillturizálásának feladata 
egyike a Japánnal kötendő béke
szerződésben megoldandó főfelada
toknak.
Ez mindenekelőtt azt jeienii, hogy 
Japánnal kötendő békcszerződés-

nek tartalmaznia kell a japán fegy
veres erők — a hadsereg, a haditen
gerészet és légierő — létszámát kor-
látozó kikötéseket. Ismeretes, hogy
n japán militaristák — a más álla
mok ellen Irányuló agresszióra ké
szülődve —, nagyiét számú fegyveres 
erőket — hadsereget, haditengeré
szetet, légierőt — 1 élest ictfck. A
Pcarl-Harbour ellen indított táma
dás küszöbén a japán hadsereg lét
száma 3.200.000 fő volt. Japán fegy
verletételekor, 1945 augusztusában a 
japán hadsereg létszáma körülbelül

A japán békeszerződés előkészíts 
sével kapcsolatosan nagyjelentősé- 
güek a japán gazdasági élet fejlesz
tésére vonatkozó kérdések is. isme- ' 
retes, hogy a múltban ezt a gazda
sági életet a militarista körök szol
gálatába állították. Fejlődését azzal 
a meggondolással irányították, hogy 
a japán ipart és mezőgazdaságot 
előkészítsék a háború szükségletei
nek kielégítésére. A békeszerződés
nek olyan kikötéseket kell tartal
maznia, amelyek a Japán fegyveres 
erőire vonatkozó korlátozások ' mel
lett, gazdasági élete militarizálásá- 
njk megakadályozását is előírják. A 
békeszerződésnek ugyanakkor, nem 
szabad gátolnia Japán békés gazda
ság: éleiének fejlődését. Ezt az elvet 
már az USA. Nagy-Brifannia, Kína 
és a Szovjetunió által aláirt pots
dami nyilatkozat is megfogalmazta. 
A szovjet kormány ebből az elvből 
kiindulva, már 1948, szeptemberében 
javasolta a Távolkeleti Bizottság
ban, hogy a japán hadiipar újjáépí
tésének és megteremtésének eltiltá
sa. valamint a tilalom végrehajtá
sának megfelelő ellenőrzése mellett 
ne akadályozzák a japán lakosság 
szükségleteit kielégítő japán béke- 
ipar újjáépítését éh fejlődését, va
lamint Japánnak más országokkal 
— u békéi gazdasági élet szükségle
teinek megfelelően — folytatón ke- 
rokedelmc fejlesztését.

Japán gazdasági 
irányú fejleszlése

él''h-nrk ily," 
fis''izbcn nyit-

ná meg a i'iVém nép elöff jólée- 
emelésének lehetőségét.

Csak nz ellenezheti, hogy ilyenfajta
kikötéseket felvegyenek 
kötendő békeszerződésbe, 
nknrjn fojtani a japán

Japániiiil 
aki mcü 

gazdasági
életet és azt külföldi monopóliumok 
érdekeinek függvényévé akarja ten- 
nf. Az ellen, hogy a békeszerződésbe

Felmerül a kérdés: mennyiben 
felel meg a Japánnal kötendő béke
szerződés angol-amerikai tervezete 
azoknak az elveknek, amelyeket a 
szövetséges hatalmaknak Japánnal 
kapcsolatos megállapodásai megszab
nak’ Következésképpen ' mennyire 
felel meg a távolkeleti béke fenn
tartása érdekeinek. Először is, en- 
gedelmükkei, megkérdem: vájjon 
tartalmaz-e ez a tervezet valamilyen 
biztosítékot az ellen, hogy Japán 
ismét agresszív állammá váljék? 
Sajnos, ilyen biztosítékok nincsenek 
benne. Hogy a japán militarizmus 
újjászületése ellen irányuló semmi
féle biztosítékot sem tartalmaz, azt 
az a tény is bizonyítja,

hogy semmiféle korlátot sem szab 
a japán fegyveres erők tekinte

tében.
Ilymódon az amerikai-angol terve
zet teljes ellentétben áll azokkal 
az elvekkel. melyeknek alapján á 
Japánnal kötendő igazi békeszerző
dést fei kell építeni, hogy az képes 
legyen megteremteni a Távol-Kelet 
békéjét és biztosítékokat nyújtani a 
japán agresszió megismétlődésével 
szemben.

A Japánnal kötendő békeszerződés 
amerikai-angol tervezete a japáni 

. amerikai megszálló hatóságok gya
korlatát követi a különféle milita
rista szervezetek ujjáteremtése, Ja
pánban lévő katonai, haditengeré
szeti és légitámaszpontok létesítése, 
a szárazföl di hadsereg, n hadi tenge
részet, a légierő újjáépítése, a volt 
japán hadianyagraktárak kibővítése 
és modernizálása terén. A japán 
ipart már most . is egyre inkább 
fegyvergyártásra és stratégiai anya
gok termelésére állítják át.

Japán anyagi és ember-erójorrá- 
sait az Egyesült Államok széles 
körben felhasználja az ENSz zász
laja alatt törvénytelenül folyó ko

reai intervenciójában.
Az USa kormányának mindezek a 
Japánban végrehajtott intézkedései 
— éppúgy, mint a Japánnal köten
dő békeszerződés előttünk fekvő 
amerikai-angol tervezete —, mutat
ják, hogy az USA kormánya semmi
be veszi más államokkal együtt Vál
lalt kötelezettségét, amely szerint 
megakadályozza Japánnak ismét ag
resszív állammá válását- Az USA 
kormánya a japán militarizmus uj- 
játeremtésére helyezi tétjét. Ez ellen 
feltétlenül tiltakozniuk kell azoknak 
az államoknak, melyeknek valóban 
érdekük f Távol-Kelet igazi békéjé
nek biztosítása.

Az amerikai-angol tervezet szerint 
Japán be fog lépni az Amerikai 
Egyesült Államok vezetése alatt álló 
Kaionai csupor i Csalásokba. E cso
portosulásoknak semmi közük sincs 
a távolkeleti béke fenntartásának 
érdekeihez. Az USA kormánya a ja
pán. militarizmus újjászületése meg
akadályozásának és a japán agresz- 
szió áldozatául csci| országok jövő
beni védelmének feladatát Japánnal 
kötendő katonai egyezménnyel cse
réli fel. Könnyen érthető, hogy az 
ilyen egyezmény megkötése még to
vább taszítja Japánt a militarizmus 
Ujjátercm*ísc  felé, még Inkább ösz
tönzi a Japán! militarista körök te
vékenységét. Ezek a körök — a ja
pán nép nemzeti érdekeinek ellenére 
— készek uj hábortis kalandokba 
bocsátkozni a szomszédos államok 
ellen.

A Japánnal kötendő békeszerződés 
amerikai-angol tervezete azt n 
kötelezettséget erőszakolja Ja
pánra, hogy belépjen a Japánnal

szomszédos államok — mindenek
előtt a Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság — ellen irányuló 
katonai csoportosulásba.
Ez már abból a tényből is látható, 

hogy a békeszerződés amerikai-angol 
tervezetében felvázolt katonai egyez
mény kizárja olyan országok részvé
telét, mint a Kinai Népköztársaság 
és a Szovjetunió.

Eunek a követelésnek, — melynek, 
célja, hogy Japánt már most kezé- 
nél-lábánál megkötözve belekénysze- 
ritse az USA vezetése alatt álló ka
tonai csoportosulásba — igazi jelle
gét nem lehet semmiféle olyan ha
mis jelszóval eltitkolni, hogy Japán
nak joga van. '„egyéni és kollektív 
önvédelemre* 4. Japánt ugyanis a 
szomszédos államok részéről semmi
féle veszély sem fenyegeti. Ilyen kö
rülmények között teljesen alaptala
nok azok a hivatkozások, melyek 
szerint szükség van arra, hogy Japán 
önvédelmi célból katonai csoporto
sulásba lépjen be,

A hivatkozások, melyek szerint 
Japánnak más államokkal katonai 
egyezményeket és szövetségeket kell 
kötnie önvédelme érdekében, annál 
nevetségesebbek, mert — mint is
meretes — Japánt évszázadok óta 
semmiféle támadás sem érié. Az 
ilyen hivatkozások nyilvánvalóan 
azért történnek, hogy tévedésbe ejt
sék a közvéleményt azokat az igazi 
célokat illetően, amelyeknek érde
kében az amerikai-angol tervezet 
szerzői Japánt agresszív, katonai 
csoportosulásokba akarják bevonni.

Ezze| kapcsolatosan feltétlenül 
érinteni kell a Japán területén ál
lomásozó megszálló csapatok kivo
násának kérdését és azt a problé
mát, hogy

még kell akadályozni idegen ka
tonai támaszpontoknak Japán 
területén való létesítését-
Mint ismeretes, a második világ

háború után kötött békeszerződések
ben — igy az Olaszországgal kötött 
békeszerződésben is — pontosan rá
mutattak, hogy á megszállásnak le
hetőség szerint rövid idő alatt, de 
mindenesetre a békeszerződés ér- 
vénybeléptétől számított 90 napon 
belül meg kell szűnnie. Az amerikai
angol tervezet (6, cikkelye) alak
szerűén tartalmaz ilyen kikötést. 
Ugyanaz a cikkely kimondja azon
ban, hogy „egyrészről egyik, vagy 
néhány szövetséges hatalom, más
részről Japán között kötött valami
lyen kétoldalú, vagy többoldalú 
egyezménynek megfelelően, vagy 
annak következtében" fegyveres erő
ket lehet tartani japán területen.

Világos, hogy a megszálló csapatok 
kilencven napon belül történő kivo
nását kimondó kikötés üres, semmit
mondó frázis, amelyet nyilvánvalóan 
azért használtak, hogy tévedésbe 
ejtsék a hiszékeny embereket a ter
vezet ezen cikkelyének értelmét il- 
lefően. A cikkely valódi értelme 
ugyanis az, hogy Japánra már most 
ráerőszakolják a megállapodást, 
melynek alapján már előre kötele
zettséget vállal, hogy területét ren
delkezésre bocsátja az USA távol- 
keleti agresszív terveinek megfelelő 
amerikai katonai, haditengerészeti 
c« légitámaszpontok létesítésére.

Ki ne tudná, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya és a 
mostani japán kormány között már 
hosszú idő óta tárgyalások folynak 
abban a kérdésben, hogy Japánban 
n békeszerződés megkötése után is 
amerikai megszálló e/inpa'.oknt és

(Folytatása a 3. oldaton.)



A Szovjetunió fegyveres erői 
miniszterének napiparancsa 

a páncélosok napja alkalmából

A tordai „Aprozar"-nak meg kell szerveznie 
a téli zöldségellátást

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
szovjet páncélosok napján a Szov
jetunió fegyveres erőinek minisz
tere, Vasziljevszkij marsall a kö
vetkező napiparancsot adta ki:

Páncélos és páncélos-épitő elv
társak! Katona és altiszt elvtár. 
sak! Tiszt és tábornok elvtársak!

A Szovjet Hadsereg és egész 
szovjet népünk ma a páncélosok 
napját ünnepli és feljegyzi azokat 
a sikereket, amelyeket a páncé
losok és páncélos-építők értek el 
a feladatok teljesítésében, amelye
ket a szovjet kormány, s veze
tőnk és tanítónk, a nagy Sztálin 
állított elénk.

üdvözlöm és köszöntőm Önö
ket, a páncélosok napja ünnepe 
alkalmával.

A páncélos és gépesített csapa
tok legénységének, valamint a 
páncélos-építő ipar dolgozóinak

A TASS cáfolata imperialisták 
otromba rágalmával kapcsolatosai
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS közli a következő cáfolatot: 
Az utóbbi napokban Ridgway tá
bornok tokiói vezérkarának in
formációs szolgálata, valamint több 
amerikai és angol lap bizonyos pa
rancs alapján olyan híreket ter
jesztenek, amelyek szerint Észak-

Ausztrália szervezett dolgozói megbé
lyegzik a japán különbéke-szerződést
-SIDNEY. — (Agerpres.) Mel- 

boume-ban szeptember 3-án kez
dődött meg az ausztráliai szakszer
vezetek kongresszusa. Az ülés első 
napján a küldöttek túlnyomó több
sége bejelentette, hogy ellenzi Ja. 
pán felfegyverzését bármely for
mában. A kongresszuson megbé
lyegezték az amerikai imperialis
tákat, mert szabadlábra helyezik 
a japán és német háborús bűnö
söket.

Boradby, az ausztráliai szak
szervezeti tanács titkára beszédé

A JAPÁN KOMMUNISTA PÁRT TILTAKOZÁSA
A KÜLÖNBÉKE-SZERZŐDÉS MEGKÖTÉSE ELLEN

SANGHAJ. — (Agerpres.) Tokióból érkező híradás szerint a 
Japán Kommunista Párt parlamenti csoportja. a Párt nevében tiltakozó 
nyilatkozatot tett közzé a Japán Kommunista Párt vezetőségi tagjai-’ 
nak letartóztatása ellen, a nyilatkozat rámutat’ arra, hogy a letartóz
tatásokat a Joshída-kormány azért rendelte el, hogy a különbékeszer- 
ződést rákényszerítse a japán népre és hogy elfojtsa a japán nép 
mozgalmát a nép elleni összeesküvésekkel szemben,

A nyilatkozat befejező része igy hangzik: Jcshida és cinkosai 
erőszakkal el akarják fojtani a japán népnek azt az őszinte törekvé
sét, amely az igazságos békeszerződés megkötésére irányúi. Soha sem 
fogunk meghátráJni, a terrorintézkedések nem fölemlítenek meg ben
nünket. Semmiféle elnyomás nem bonthatja meg a Párt szoros kap
csolatát a néppel. A nép és. a Párt legyőzhetetlen!”

uj sikereket kívánok a Szovjet 
Hadsereg átütőerejének növelésé
ben.

A páncélosok napja tiszteletére 
elrendelem: Ma, 1951 szeptember 
9-én, hazánk fővárosában, Moszk
vában s a Szövetségi Köztársasá
gok fővárosaiban 20 tüzérségi üdv
lövést adjanak le.

Éljenek a szovjet páncélosok és 
a páncélos-építők!

Éljen a hős szovjet népünk és 
vitéz hadserege!

■ Éljen Szovjet Kormányunk!
Éljen nagy Bolsevik Pártunk, 

győzelmeink kezdeményezője és 
szervezője!

Éljen vezetőnk és tanítómeste
rünk, a nagy Sztálin!

Vasziljevszkij marsall, 
a Szovjetunió Fegyveres

Erőinek minisztere

Koreában szovjet csapatok állo
másoznak.

A TASS-ügynökség fölhatalma
zást nyert annak közlésére, hogy 
ezek a hírek elejétől végig valót
lanok és arra szolgálnak, hogy fél
revezessék a világ közvéleményét.

ben kiemelte, hogy Japán f-1 fegy
verzése veszélyt jelem Ausztrália 
biztonsága szempon tból. A kül
döttek egyben állást foglaltak 
Nyugat-Németország felfegyverzése 
ellen is.

A kongresszus egy másik hatá
rozatában felszólította az összes 
szervezett dolgozókat, hogy támo
gassák a népszavazást, amely az 
Ausztrália) Kommunista Párt tör
vényen kívül helyezése ellen til
takozásként indult meg.

TORDA. — (Tudósítónktól.) Az 
állami vendéglők, étkezdék és 
kantínok zöldségellátását az „Ap- 
rozar” kereskedelmi vállalat végzi. 
Az év elején az „Aprozar” dol
gozói munkaversenyeket szervez
tek a zöldségellátás biztosításáért. 
Az „Aprozar” a néptanács és a tö
megszervezetek támogatásával több 
faluban, állami és kollektív gaz
daságban zöldségtermesztési szer
ződést kötött. Ezért julius és au
gusztus hónapokban túlteljesítette 
a beszerzési előirányzatot.

Torda városban az „Aprozar” 
dolgozóinak lelkiismeretes munkája 
nyomán a zöldségellátás az elmúlt 
évhez viszonyítva, megjavult. Ma 
már nagy választékban találunk

Fejlődésükről, jövőjükről beszél 
□ körösiéi háziipari szövetkezet 

raktár^oka
Csendes est nehezedett már 

Körösfő vidékére, amikorra a 
háziipari szövetkezet épületéhez 
érkeztünk. Néhány játszadozó 
gyermek zaja jelezte még az 
életet a faluban s a szövetkezet 
raktárából kiszűrődő fény. A 
szövetkezet raktárnoka, Kovács 
Márton ugyanis még a késő esti 
órákban is talál ten.ni-ven.ni 
valót. Érdeklődésünkre félbesza
kította munkáját s az egyik 
ládaszélr.e kuporodva a múltról 
kezdett mesélni: a kőrösfői há
ziipari szövetkezet történetéről.

1907-nél kezdte, annál az év
nél, amikor néhány kőrösfői 
szegényasszony elhatározta, 
hogy a házi gazdaság gondozá
sa mellett kézimunkával fog
lalkozik. Később közösen szerez
ték be a himzőpamutot és meg
próbálták közösen , értékesíteni 
is azokat, mert azt remélték, 
hogy így kevésbé esapják be 
őket a megrendelők. Egy ideig 
fel is lendült a szövetkezet- A 
körösfőiek mindinkábbkezdtek 
rátérni a háziipari munkára. 
Aztán jött áz első, majd a má
sodik világháború, ami teljesen 
megbénította a szövetkezet 
munkáját.

--- Fellélegzett Körösfő — 
mondja a szövetkezeti raktár- 
nok —. amikor a felszabadulás 
után, 1945-ben városi munkások 
segítségével megszerveztük a 
háziipari szövetkezetét. Kétszá
zan iratkoztunk fel egyszerre a 
listára a faluból. Uj munkale

friss zöldségféléket. Ezenkívül a 
gyümölcsellátás is szervezetten 
folyik.

A zöldségellátás megszervezése, 
az „Aprozar” és a városi szövet
kezet dolgozóinak munkaversenye 
hozzájárult ahhoz, hogy az utóbbi 
időben Tordán a piaci árak estek. 
Ez különösképpen észlelhető a ká
poszta, paradicsom, paprika és 
egyéb zöldségféléknél. A zöldség
ellátás további megjavítására az 
„Aprozar” dolgozói önkéntes mun
kákat végeznek.. Julius és augusz
tus hónapokban önkéntes munká
val megjavították az összes gyü
mölcs- és zöldségszállitó ládákat. 
A papírral való csomagolásnál két 
hónap alatt 55 ezer lejt takarítót.

hetőség, az uj élet küszöbén 
éreztük magunkat.

Ahogyan fejlődött a szövet
kezet, úgy bővült a szövetkezeti 
tagok létszáma is. Azok a szö
vetkezeti tagok, akik meggyő
ződtek a kollektív munka elő
nyéről, családtagjaikat is be
vonták a munkába.

— Szabó Jánosnak például 
hat fia van. Valamennyi gyer
mekét megtanította a fafaragás 
mesterségére. Még a legkisebb, 9 
éves fia is a szövetkezet egyik 
legszorgalmasabb fafaragója 
lett — folytatta mosolyogva a 
raktárnok. — De bevonja a szö
vetkezeti munkába Antal Já
nos, Mihály György, Farkas 
Sándor és Korpos Dezső is a 
családját.

Ma már több mint 8Ú0 tagja 
van a körösfői háziipari szövet
kezetnek. A szövetkezeit ezév 
szeptember másodikán egy uj 
mühelyrésszel, a varrottam ősz- 
tállyal bővült, ahol 5 himzőasz- 
szony. dolgozik egyelőre- Az ősi 
motivumu asztalterítőket, füg
gönyöket, párnahajakat most 
már nem otthon készítik, ha
nem szervezetten ezen az osz
tályon, megrendelésre. A mun
ka megkezdéséhez máris 250 mé
ter vászon és jelentős mennyi
ségű himzőpamut érkezett.

Kovács Márton ezután a 
szövetkezeti tagok jövedelmé
ről ,a 340 ezer tejes kulfnralap 
felosztásáról, kultúrtermükről, 
könyvtárukról, egyre szépülő 
életükről beszélt.

Tordaj Katalin 

tak meg. Ezenkívül a gyümölcs
ös főzelékfélék szállításánál vég
zett önkéntes munkával ' 30 ezer 
lejt takarítottak meg.

Az elért eredmények azt iga
zolják, hogy Tordán az „Aprozar” 
állami kereskedelmi vállalat dol
gozói határidő előtt teljesítik a 
tervelőirányzatot. A téli ellátás 
biztosításáért azonban tervszerüsi- 
teniök kell a munkát, ügyelniük 
kell, hogy a szükséges zöldség
mennyiséget idejében beszerezzék. 
A vállalatnak gondoskodnia kell 
megfelelő raktárakról, hogy azokat 
a zöldségféléket amelyeket az őszi 
hónapokban a kantinok nem ve
hetnek át, tárolni tudja.

N. M.

ÖKDÖNGÖSFÜZESEN STÉF 
MÁRIA BESZÁMOLT A 
SZOVJETUNIÓBAN SZER

ZETT TAPASZTALATOKRÓL
ÖRDÖNGÖSFÜZES. - (Le

velezőnktől.) Az elmúlt napok” 
bán Stéf Mária elvtársnő, 
a Szovjetunióban járt paraszt- 
küldöttség tagja, beszámolt a 
szovjet kolhozparasztok boldog 
életéről- A beszámolóból ki
tűnt, hogy a szovjet szovho- 
zokban és kolhozokban az 'em
berek sokkal kevesebb fizikai 
munkát végeznek és mégis bősé
gesebb termést takarítanak be, 
mint nálunk az egyéni gazdái" 
kodást folytató földművesek. 
Stéf Mária elvtársnő a kolho
zok állatállományáról is be
szélt, Elmondotta, hogy a fe
jőnők naponta háromszor fej
nek géppel. A tejhozam átlag 
eléri a 25—30 litert. Minden kol” 
hozban súlyt helyeznek a ser
tés, baromfi és egyéb háziállat 
tenyésztésére. Ezenkívül a há
ziipar is igen elterjedt.

A szovjet kolhozparasztok 
bőségben élnek- Stéf Mária el
mondotta, hogy csaknem min
den kolhozcsalád rendelkezik 
saját rádióval, kerékpárral, 
vagy motorkerékpárrah A la
kásokba és gazdasági épületek” 
be bevezették a villanyt- A 
gyermekek részére napközi ott
honokat létesítettek. így a szü
lők nyugodtan dolgozhatnak a 
közös földön. .

Az ördöngösfüzesi kollektív 
gazdaság dolgozói örömmel 
hallgatták Stéf Mária elvtársnő 
beszámolóját és elhatározták, 
hogy minden munkában alkal” 
mázzák a szovjet agrótechnikai 
módszereket, hogy a jövőben 
még nagyobb termóseredmény- 
nyel járuljanak hozzá hazánk 
gazdasági megerősítéséhez, az 
ötéves terv teljesítéséhez.

Csatlós Zsuzsanna.

A. 1. szovjet külügysniniszterhetyettes beszéde 
a saofraraciscói értekezleten

(Folytatás a második oldalról.)
amerikai katonai támaszpontokat 
tartanak? Ki ne tudná,-hogy e tár
gyalások során az Amerikai Egyesült 
Államok durva nyomást gyakorol 
(Japán kormányára? Japán politikai 
és gazdasági élete jelenleg az Egye
sült Államok ellenőrzése alatt áll.

Ami a Japánnal kötendő békeszer
ződés amerikai-angol tervezetének 
területi kérdésekkel kapcsolatos ré
szét illeti, a Szovjetunió küldöttsége 
szükségesnek tartja kijelenteni, hogy 
ez a tervezet durván megsérti Kína 
vitathatatlan jogait.

Kínának ugyanis vitathatatlan joga 
van arra, hogy visszakapja a kinai 
terület elidegeníthetetlen részeit — 
Taivan szigetét, a Pescadores-szigc- 
teket, a Paracel- és más szigeteket 
—, melyeket a japán militaristák el
szakít ottak tőle, A tervezel ben csu
pán utalnak arra, hogy Japán le
mond e területekkel kapcsolatos jo
gáról, tudatosan hallgat azonban a 
tervez''i e területek további sorsá
ról.

Tafvant ép az említett szigeteket 
ugyanis a valóságban, az Amerikai 
Egyesült Államok szállta meg és az 
előterjeszteti békeszerződés-tervezet
ben >z USA-nak ezeket az agresszív 
lépéseit akarják törvényesíteni. 
Egyébként e területek sorsának tel

jesen világosan kell előttünk állnia: 
a területeket vissza kell adni a kínai 
népnek, földje urának.

Ugyancsak durván próbálja meg
sérteni a tervezet a Szovjetunió 
szuverén jogait is Dél-Szahalin és a 
hozzá tartozó szigetek, • valamint a 
Kunli-szigetek tekintetében, amelyek 
már ma is a Szovjetunió ízuveré- 
nitú&a alatt állanak. A tervezet 
ugyanis mindössze annyit említ, 
hogy Japán lemond c területekkel 
kapcsolatos jogairól, jogalapjairól és 
igényeiről, hallgat azonban c terű 
letek törlénelmi hovatartozásáról és 
arról, hogy Japánnak vitathatatlan 
kötelessége elismerni a Szovjetunió 
szuverén jogait a Szovjetunió terü
letének ezen részeit Illetően.

Az rnncrikai-angol tervezet ki
akarja venni Japán sziívcréiiitása
alól a Rtukiu-, Bonin-, Bosnrio.. Vol. 
canc-, Psrcco Vein, Marcus- é*  
Daito-szigctcket és azokat nz Ame- 
rikní Egyesült Államok közlgozgn 
táia nG akarja helyezni azzal az 
ürüggyel, hogy e .szigetek az Egy 
sült Nemzetek gyámsága alá kerül
nek. Ismeretes nrxmbnn, hogy n ne
vezőit szigeteknek Japántól való el 
szakítását sem a hatalmak említett 
egyezményei, sem pedig ,t Bizton
sági Tanács határozatai nem írják 
Nő Egyedül a Biztonsági Ta- 
nácHnak van joga, hogy stra

tégiai jelentőségű területek gyámsá
ga tekintetében határozzon. Ez azt 
jelenti, hogy az amerikai-angol ter
vezetben foglalt követelés önkényes 
és jogsértő.

A békeszerződés amerikai-angol 
tervezetében hiába keressük a Japán 
demokratizálására vonatkozó kikö
tést. Hogy Japánban e tekintetben 
jelenleg milyen a helyzet, az .kitű
nik már abból is, hogy ;1 megszállás 
egész ideje alatt az amerikai meg
szálló hatóságok helyeslésével, — 
sőt közvetlen ösztönzésére —

elnyomó intézkedéseket fesznek a 
japán szakszervezetek. a demo- 
kratikas pártok ón neve*  demo
kratikus személyiségek ellen, a 

haladt', japán lapok ellen.
Ej a tervezet semmit sem mond ar 
rol, hegy megengedhetetlen Japán
ban különféle inilit.trista, fasiszta r“ 
egyéb hnsonlú szervezetek létesítése 
E szervezetek újjászületésének ve
szélye ugyanis annál inkább reális, 
meri sok ilyet, szervezet, máris nyíl 
|an működik.

A Japánnal kötendő békeszerződés 
atr<r.-riknf-i:tmo! tervezetének gondos 
eZinzésekoi teljesen világossá Válik, 
hogy o tervezetnek célja nem eril 
pán a Mlrip niilitnrizmtu u.ljáélcsz. 
té«e ami reális veszéllyé teszi n 
japán agresszió moglsmctlődétlé‘ — 
hanem egyben az is, hogy a milita

risták és reakciósok, akik Japánt 
nemzeti katasztrófába taszították, 
ismét kormányra jussanak.

Végöl komoly figyelmet érdemel
nek az amerikai-angol tervezetnek 
a gazdasági kérdésekkel foglalkozó 
kikötései. Gazdásági kérdések tekin
tetéber. a tervezet a fő figyelmet 
azon gazdasági előjogok megszilár
dításának szenteli, melyeket bizonyos 
államok — mindenekelőtt az Ameri
kai Egyesült Államok — a háború 
után Japán megszállása során sze
reztek.

A tervezet részletesen kidolgozott 
kikötéseket tartalmaz, melyek sze
rint

a külföld: monopóliumok meg. 
tartják kulcspozíciójukat a japán 

gazdasági életben.
A tervezet ugyanakkor semmit. sem 
mond arról, hogy Japán számára 
biztosítani kell békés iparának, kül
kereskedelmének akadálytalan fejlő
dését. hnjézáminak és kereskedelmi 
ha'ógyár'ásának fejlődését. £*  ez 
nem véletlen. Nem titok, kinek ér
deke begy harapófogóba szorítsa a 
Jiíbin ipart és külföldi ipari termé
kekkel árassza ei a japán piacokat. 
Ilymódon n Japánnal kötendő béke- 
sz-crződésnek az. értekezlet elé tef 
jtszfcll nm"rikaí-angol tervezete 
tj'váltnlán nem szolgálhatja a japán' 
békés rendezés ügyét, egyáltalán 
nem biztosíthatja a jövőben a japán 
agresszió megismétlődésének meg
akadályozását. A békeszerződés nme- 
nkni-nngol tervezete nem elégíti ki 
ók nem la dégítbet ki egyetlen rtyon 

államot sem. amely nemcsak sza
vakban, hanem valóban a tartós 
béke megteremtését és az uj háború 
veszélyének elhárítását kívánja- 
Különösen nem elégítheti ki ez a 
tervezet. az ázsiai és távolkéleti or
szágokat, melyeknek népei legin
kább szenvedték a japán agresszió 
következményeit és nem engedhetik 
meg a Japánná', szomszédos t-ívol- 
keieti országok békés életét állap 
dián fenyegető japán militarlzmus 
njiászüleiését. Az amerfkoi-ango' 
tervezet ezért váltott ki elutasító 
magatartást egész sor ázsiai ország
ban — p Jpmai NépközársnSágban. 
Indiában, (Burmában és több más 
országban i*

A Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya augusztus 15-i nyi
latkozatában igazságos értékelést 
adott, nz amerikai.nngol szerződés
tervezetről. Kijelentette, hogy

ez a szerződés valójában a háború 
előkészítésének szerződés'. nem 
pedig igazi békeszerződés és fe
nyegeti Ázsia népeit, megsérti az 
egész tdlóp békéjét és biztonságát 
és csorbítja a japán nép érdekeit. 
Ismereten az Is, hogy nz, indiai 

kormány elítélte az nmcrlkal-nngol 
tervezetet, kijelentette. hogy nem 
vehet részi n szerződésben, mert n 
szerződés által tervezett ..rendezés" 
nem lehof egyéb, mint oláeedetlen- 
sás forrása n japán nőn széles ré
tegei számára és nz eljövendő vlszjl- 
és ouetloges konfliktus mngvnlt vr1* 
el n Távol-Keleten.

(A beszéd JoLtitalását lapunk h I- 
ssapf seámdbari kőriWFik)



A kolozsvári egészségügyi szolgálat 
utcákszerinti beosztása

Uliului XV., Umbroasa XVHT, 
Uzina Electrica XVI. kerület. 

“XJ" asile Alexandru XX. kerület, 
’ Vasvári Pál VI., Vanatorului 
XIV., Verdej VIII., Viile Nadasel

Lapunk szeptember 7-iki 
számában közöltük, hogy Ko
lozsváron az egészségügyi há
lózatot újjászervezték. Az aláb
biakban közöljük, hogy a,ko
lozsvári utcák melyik egész
ségügyi kerülethez és kórház
tömbhöz vannak beosztva.

gos Voda XII., Dima XVIII., 
Drapel XVI., Dubalarilor I., 
Duna VI., Delveleanu XVII., 
Diaconul Coresii X., Drapeluluj 
XI., Duba I.

Ecatarina Teodoroiu-utoa
XII kerület, Ecatariira 

XIIT., Edison XIV, Einstein. II.,
Az f-es számú kórházíömb- Elena Pavel XVIII., Eminescu

höz tartozik az 1—9-ik, a IT-es 
' számú kórháztömbhöz tartozik 

a £6—20 ik egészségügyi kerület.
, S brudului-utca V- kerület, 

Aehim Andrei VII., Aba- 
tor-utca I., Ady Endre XI., 
Adám utca XIII., Agronomilor 
XVIL, Aiudului VIII., Alverna 
XI., Méhes VII., Alexandru Sa
hia VIII., Alexandreseu XII., 
Ámos Francu XL, Amurg X., 
Anonimus XIX., Andrei Műre
san XI., Anafole Francé XI.

XX., Enescu XV., Epjseop Mo- 
ga XVII., Erlich II., Erkel XV., 
Enczel Mór II., Engels XI. ke
rület- ■

pagarasului-utea XIII., kér-,
* Fadrusz János XX, Faza- 

kas X., Fabrica de zahar VII.. 
Fabrica de piele V., Fabrica 
de caramida XIII., Fabrica de 
chibritur XII., Fabrica de spirt 
II., Fantanele XV, Fararilor 
XIX., Fortaretei XIX., Ferici- 
rii II., Filimon Sarbu XVI, >

XVII., Meteor XVIII., Motilor 
XVI., Monostori-ut XVIL, Moldo- 
vei XVI., Moise Nicoara XI., Mol
nár Szenczi -XI., Molnár Pionaru 
VII., Móra Ferenc III-, Móricz 
Zsigmond IV., Mozart XII.. Mora- 
rilor XIIL. Movilei XVII., Muzi- 
cescu XV., Muncitorilor X., Musat 
VII., Munteniei XII.. Martina XI., 
Militarilor IV., Mocsári IV., Mo
lotov XIX. kerület.

Nedesel-utca V. kerület. Neagra
XX., Negruzzi XIV., Newton 

XV., Nicolae lorga XI., Nicolae 
Román X., Nicula Teclu XII., Ni- 
ra’ului VI. kerület.

O iavian losif-utca I. kerület, 
Observatorul XVIII., ORemei

XIII.. Viilor XVIII., 
II., Vladease XIII., 
Vladutiu tribün VII.,

Victor Babes
Vlahuta II., 

, V>du XI.,
Viteazul I. IV., Varga Katalin IV..

XIII., Oltului VI.,

Vantului VH., Voltair HL> Vulpii 
XIII., Vörösmarty XI., Vrabilor 
II., Wilson III.. Wesselényi XIX., 
Wieder Mór V. kerület.
*7 arandului-utca XIV. kerület.
" .Zola Emil XX., Zorilor
XVIII., Zrínyi XI., Zetkin X., Xe-
nopol-ntca a XI. kerülethez tar
tozik.

MOZI

Anion Pan I., Anastasiu Gén. XIV. Fluerasului XI.,
XII., Apei IV. Apostol XVIL, Flonlor XIX., Floresb XII., 
Arany János XX.. Arfelor VI., F’uturjlpr XVIIL, Frimu I. C 
Vörös Hadsereg-utja ITT. Au- Franciscanilor XX., Fráter 
rel Isae dr. VI., Aurél Vlaieu nltaíJ ;
VI. Avram láncú XIX., Axente . roafelor IX. kér., Galilei 
RpV'-<iT» Y a T^nnAvri rttn TTZ A ^1^3 • fi n vri ■ TTT /N X ■Sever X., A- Popovjeiu TV.. A 
Bogdán IV., Augusztus 23 XIX,
Asaehi Gheorghe V., Antal 
Mark VII.,, Apáczai Cseri Já
nos I., Arancj XIV kerület.

Ipástya-utca XX. kerület.
Barjfiu Gheorghe XX., 

Bátori XX., Fürdő I., Balassa 
XIX., Baba Novac XIX,, Tó- 
utca X„ -Balceseu I„ Babeuf 
IV, Berthelot IV., Berde Mózes 
I. Bernáth Andor XX., Beth
len XIX., Benedek XI.. Békás 
XI., Beethowen VITT, Beiusu- 
lui X„ Bem TV., Bebel IV., 
Belgrád XII., Bezerédi TI., Sör-

— XIV , Gárdonyi III., Gá; 
bor Áron V., Garii XII, Gella
IX., Gén. Berthelot (baloldal) 
I., Garibaldi XV, Györgyfalvi 
III., Goethe HL, Ghiocej IX., 
György S. V„ Ghimesului X., 
Gelu XV., Gogol IX.. Gospoda 
rilor V., Gojdiu XII.. Graurilor 
XII.. Gradinarilor IX., Grjvi- 
te’T VII., Gruja XIV., Gradinilor 
XVIII., Gén. Dragalina XIV. 
Gradisteanu XVI., Grapei XVI. 
Greblei XVI., Gropoasa XVHT.; 
Gutenberg I„ Gorkij XIII., 
Gyula; Pál TV. kerület.

XIV., 
VI-, 
XVI., 
rület.

Onitiu XV.
Ocskó Teréz
Orbán Balázs

Ospatariei XVI., Otelului
Ovidius V.. Orfanilor- X. ké

P.ndurilor-utca XVI. 
Paul Chinezu XX,

XX.. Palagfa Rosie VIII.

kerület, 
Parcului 
Pata X.,

MUNKÁS MOZGÓ: Ludas Matyi 
(Szines film.) Előadások kezdete:
3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné

NEpmOZGÖ (POPULAR); Bátor 
emberek. (Magyarul beszélő film). 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Pénztár nanonta 2 
órától nyitva.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capí- 
tol); Üdvözlünk; Moszkva! /Zenés 
filmalkotás.) ..Előadások keiddé’ 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Hétfőtől: ■ 
Nasztratin Hodzsa kalandjai. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 óra-

kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Tá
vol Moszkvától. Előadások kezdete:
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap 
előtt 11 órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: 
dei történet. (Szines film) és 
rieté (zenés film). Előadások

dél-

Er- 
Va- 
kez-

dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
10—16-ic: Híradó. — Citrom-ker
tek szervezése a Szovjetunióban. — 
üt a győzelem felé. — Legyőzzük 
a tüdöbajt. — Mesebeli lovak 'szí
nes rajzfilm >

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja Kezdete este 9 6-akor.

Papin 
Petru 
XIII., 
xn, 
XIII.,

Ilaraion XII. Petőfi XIX..
Malőr XX. Partizanilor

Pirizain VII.. . Páter Béla 
Pavel Eléna XIII, Pajisre-

XVIIII.
Pastoruluj, XVIII., Pasteur 
., Pietroasa III., Popovic.

A. VI., Pascarilor II.. Pia'a 
Mihaí Viteazul I., Piata Liber
tatii H., pia'íá Libertate , északi 
része I., : Pia'a .Marasest, [V., 
V, Piata 14' Julié. Xl„ Piata
Sf. Gheorghe II.. < Piata Liep- 
necht VIII-. Piata Stefan cei
XIX., Piata Carolina L, 
Scríban IV., P:ntenului XIII 
ra craiului XIIl . , Piezise 
Plugarilor X.. Plevnei VII.,

Maré 
Prof. 

, P at- 
XVI., 
PlopL

arletülui-ufca Xí kerület, 
tt Hegel XHI., Haidueului

US 1VL1K1OS vn., tsogreci avi., . Házsongárd
Bölönyi XVIL Bvron V Bűz- .' VIH.. Heine , .

. . ------ ” XV, Heltai X.. Horea II Hős- ’0r V- Pr.mavani VII, Puskin
tát III, Húsz János V -Hideí-' XIX., .'Paul loan XV, Parvan Va- 
ve II, Huncade XV Hunedo- si!e' XI- Pop I. XI. ken'n , ‘

gyár XVI.. Banilor VII., Bara
bás Miklós VII., Bögrééi XVI

imaeului XIII, Brezan . VH,, 
Brediceanu. XIV., kér., Barbus-

KOLOZSVAR-TARTOMÁNY VIDÉKI VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Szept. 11—13:

Kubán! kozákok. Szept. 14—17-ig'
Ludas Matyi

lor XVI., Pop . Retegeanu XI, P i- 
pofi XIX., Porumbuíus XIII, Popa 
Stanescu XIII., Portile de. Fler
XVII.. Porumbéscu VIII., Púiét,:

se IV.. Bakamái V., Báesfalvi- _r . , - - -----
ut XHI, Bálint XII, Balzac ra V1U- kerület A . p arita Vasiie-utca Fii kerület, 
XV, Bartók Béla XV.. Görög- Jasilor I. kerület. laures '' Racovita XIV,, Rev:czki XII, 
templom-ufca XIX, Bob XX, _ ' XII, lazulni TV, Tóköz Rasaritului IV., vn.. Razboen:
Templom-utca XVII, Bolyai lepurilor X„ Ilje Macelaru Xlí., Ráöulescu XV.. Rüvasu> Jj
XIX„Bolinifineanü XI, Borhánés XVL, Ilié Pintilío XII, Ilaíie XVH.j. Rákossy ; XV, Repübljcü
X,- Bogdám Á. VI, Bogdán XXiendi XIV,; Hrsv XIX, Rhédei VI," Ródnei Vlll-i
Duica IIL, Bulgária VII., Bö- XV 14 Tulje XV, Zgdánov V , Rdwélf XX,. Rosetti XIV. Rubin,
szőrményi IV, Boíoga XV. Bn [o_bn!rilor,. VI Jurái Ipeulni ; Patrícia. XII, Russou XV. Rákóczi |

X„ Bogdán. Á.
Rosetti XIV.

XVI Jugoszlávia X Jupiter 
XVm„ jris? V, Irinyi Xn\ D 

  ___ ____ _ pafésen XIX.,Toan Chíca XV ’ 
rilor IV, Brássai I. kér, Brate Toan Carga VI, János Zsigmond 
E. XI., Brancoveanu X. Bra- YI.? Jókai Mór XX, Jászai 
nistea III., BiAnului VIII, Mari XIV.. Jinlui VI, Józsa
Breaza XII., Bradului XIV. Béla XV, József Attila V? ke\ 
Giordano Brúnó XVI., Badescu rülot-

nea XIV., Btisuioc IX,. Buda 
Nagy Antal III, Budai Deka- 
nu XI, Blajului VTIT,. Blana-

XV., Rti.n 
IV. kerü'e

Halhatatlan zenemüvek szerzője 
(Musszorgszkij). -- TORDA: Szept.
13-ig: Az ördög völgye. (Magyar

____  _______ feliratokkal.) Szept. 14—19-ig: A
Szept. 14—17-ig: Szabó Anna. —. sárkány. (Magyar feliratokkal.) — 
SZAMOSUJVÁR: Szept. 11—13-ig: MAROSUJVÁR: Szept. 12-ig: Ko-

NAGYENYED-
Szept. 11—13-ig: Döntő fordulat..

A rejtélyes okmány, (magyar' fel- towszki brigád. Szept. 13—US-ig: 
iratokkal.) Szept. 14—17-ig: A bá- P. K. 8. tengeralattjáró (magyar fel
tor Gájcs. — DÉS: Szept. 11— iratokkal). — ZILAH: Szept. 11— 
13-ig: Variag cirkáló. Szept. 14— 13-ig: A púpos lovacska. Szept. 
17-ig: Az orvvadász leánya. -— 14—17-ig: Szabó Anna. TOPAN-
BÁNFFYHUNYAD: Szept 11—13: FALVA: Szept. 12-ig: Jó utat. Szeps. 

13—17-ig: a. Visztula partján. —; 
VERESPATAK: Szept. 10—12-ig: 
Ellopott határ. Szept- 13—16-ig:

Sport és barátság a sztálinvárosi 
Pojánán. Szept. 14—11-ig: Varázs- 
kristály. — ZSIBÓ: Szept. 11—13:
Variag cirkáló. Szept. 14—17-ig: Tavasz Szákenben-

ÁnwAb útja 13. — RÁDIÓ 5 lámpás, világ- 
, vevő, modern asztali kemence el-
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délutáni ad6-^échenyi-tér 31 T. em^et 9. 

felhőképződés, keleten és főleg a ~ ..K,ÁPOSZ?AS™v^^ 
hegyvidékeken záporesővel, esetleg résünk megve«r . * *
zivatarral. Mérsékelt helyenként kantin, Jóka’.-utca 17 szám. _ 
élénkebb keleti .szél. Erősebb éjsza. ADÓ házhely és gyümölcsös, Ba
kai lehűlés. A nappali hőmérséklet ta-utca 93. Lotto-uzlet.
1—2 fokkal csökken. Kolozsváron
hétfőn hajnalban 12 fok, délben 27 
fok> volt, ; a -légnyomás 762 mm., 
emelkedik. • á ; •

* SCHWARTZ ANDREI Cluj. 
Str.nJa^uiui Nr. 33, am depus ce- 
fere Ja; Sfatul, Popular Clui. a fi 
schimbat . -. numele de familie 
Schwarfz in acéla de ..Varga”.

Róza, .turmbiff” I

,<S amuil Micu XX., 6 Martié XÍX., 
© SalcŰíor XVI. .. Sarbu Fih- 
mon -XVI., Sapatorílor IIT. Sahia
Alexa V, Sanina XII.
XII., Salajúlui XIII..

Sana’oruiui
Saícarhului

XVL. Sspjm ’.u Albiné! X, Sever
IL, Bánul Udriea XIH., Bobal-'.'. Vatona József-utca XI ke- 
nici VII., Binner Jenő X.,- Bo- rület. Katona Jenő XT 
tov Volf Franc XVIIL, Bades- Kardos János XIII., Kalandos 
cu eapitan XIX. kerület. - KIV„ Kirov VL. Kossuth La-'

Carol'inai-n+cT XX kér í°s T- Kogalniceanu XIX.. Koch
Caeezi VIL, Kenyérmező xv^ií7?^” ^oítán ■ rilor XIV.,' Scurta H- ‘loporului

’V. Vnő. vn Goroj-ool- “X; KoFofi Csorna Sándor VI.. Sibunui XIIi., Somesuhu A.
XIV, Kővári L. 1XIV„ Kunez Koiiná VIII., Soáreluí XIIl. Scoli: 
Aladár XL, Kovács XIX. keni- XII. ■ Spiru Hare V.. Sp-’noase 
.let. ' -

T ázár Gh.-utca IV. kerüle:, La- 
terale XVII., Lautarilor XIX 

La Passionarea VII..: Lassale XP

IV, Cuza Voda VII, Caritasi-
lor VII., Cojoenei IX, Copari- 
lor XII., Calugareni ,XH„ Cár
lova XIV.. Carpat XIV., Cári- 
ale H. Calarasilor XIV., Cale- 
tele XVH., Campului XVII., 
Calvária XVII., Cartesiu ' XIII.,
Cantemir XI., Csehov XI, Ce- Lacatug XIV., Livezii IV., Liszt 
hoslovaeia VI., Copji IV.. Cotu- Ferenc XV., Lingurar XVII., Lif- 

schitz IV.. Liebnecht-tér V., Lem- 
nului XIV., Libertatii XX.. Lom. 
bului XIII., Lutoasa XI., Lunci' 
VII.. Locomotivii XII,, Luis Blan-

lui T„ Criseni I., Carcalagi VT, 
Ciorilor X., Cipariu XIX.. Ci- 
ordas IV., Ciorfea XV.. Cio- 
banului XVII, Closca II.. Coti- 
ta I., Cosasílor VII. Corbilor 
IV., Codrul Drogosán V., Cod- 
rului XII., Conduetorilor XIV.. 
Copernicus XIV.. Columbns 
XV. Cobzarjlor XVI., Cometei 
XVIII., Cosbuc XVI.. Coloane 
Somosén VITT., Ciure.a XX.. 
Crinului IV„ Crjsan TI. Cureii- 
beului XVIT1., Creanga XX. 
Csaba IV„ Csermalóm TV., Ca- 
lina V.. Kálvin II., Corbunarii 
VI.. Chlochilor XVTH kerülőt.

nejen VTI. Dói ne XII. Dan
ton XV. kar. Dávid Fo 

renc I., Dnmjanics VT., Dogari-

che V., Lupu Vasile X.. Lemhénv 
XV.. Lucac.'u V„ Luiner VTI. ke- 
'■illet
JUTate, Corvín-utca XX. kerüle’ 
* * Mateottí IV. Martirilor VII.
Macelari I.. 
Malinovszk!
Maloasa II.,

Maramuresului XII
XIX., Masparyk 1.. 
Martinuzzi Hl. Ma-

Axente IIÍ,, Scp'imiu IV, Serbit
VI., Serpuitoare XIV.. .Soriban VII,, 
Pf Gheorghe. XX., Sí Pefru TV...
Sindicatelor XX. Sincai XX, Sita.
rilor XIII., Stghisoara XVIII. Sca-

■ ,' • - HETI LOTTÓ J
A szeptember lö-iki húzás 

eredménye:
56, 73, 35; 10; 77; 47; 66; 84; 74; 2
Nyeremény az I.. H.. IIL cső 

portban: 768.208 

lor I., Dumbrava rosie XTI.. 
Dombul Robind XTI., Darwin 
XTTT., Dclnvrancm XL, Den- 
snsianu X., Desmér IX., Dcpor- 
táltfik-utja V„ Dcanulni XVII.. 
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- ' fipréhMetés
ELADÖ 60 darab kristálypoliár. 

len ágyhuzat, damasztabroszok. 
kézimunkák. ' dísztárgyak. ‘ plüss- 
bundának vagy bélésnek, alkalmas 
4 és fél méter breitschwanz. Szé- 
chenyi-tér 1. I. emelet. 4, délután 5 
óráig. — POLITÚROS há'ószoba- 
butor olcsón eladó BaHa Báthori- 
utca 7. — ELADÓ komplett haló 
ebédlőasztal. 4 kárpitozott szék, 
kétszemélyes ágy Vörös Hadserea-

■ BEKÖLTÖZHETŐ
2 szoba, komfortos, kertes csa
ládi ház 420.000. Ketlakreszes 

' ul rámodem kertes villa “eiva
rosban, beköltözhető. 900.000, 
Több kisebb családi házak oar- 
, cellák, apartamentek 100.000-tol 
sürgősen eladók. Keresünk ügy
feleink részére házakat és par
cellákat eladásra. „Victoria 
Dózsa György-utca. 16. emele.

Dnmbrádynal.
(vök „Vulcan” tulajdonosa.)

TRWYBALL EDIT A SZOVJETUNIÓ SPORTJÁRÓL, OROSZ^ KATÓ 
A BERLINI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁGRÓL SZERDÁN ELŐ

ADÁST TARTANAK KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. Népköztársa-
ságünk két kiváló sportolója, Trey- 
ball Edit, a temesvári Haladás,
Orosz 
ladás 
este 7 
zösség 
alatti

Kató pedig a kolozsvári Ha- 
kitünő versenyzője szerdán 
órakor, a Haladás sportkö- 
December 30-utca 21 szám

vén a Szovjetunió sportjáról és ot
tani tapasztalatairól. Orosz Kató 
pedig magyar nyelven a berlini 
Főiskolai Világbajnokságon szer
zett tapasztalatairól tart előadást. 
Az összes kolozsvári sportközössé
gek örömmel vették tudomásul a 
fenti két kiváló sportolónő előadá
sát.

___ nagytermében előadást tar
tanak. Trevball Edit román nyel.

BALOGH GYÖRGY 11 ÉS ™ AZ
ORSZÁGOS SAKKBA.!NOKSA G KOLOZSVÁRI

elődöntőjében
KOLOZSVÁR - A . közel

_. napig tartó országos sakk 
bajnokság kolozsvári elődöntő
jének küzdelmei befejeződ
tek. A -bajnokságot, —

21

ame- 
sakk-

Ba- 
loob György a kolozsvári »Áku- 
rat0 sportközösség versenyője 
nyerte meg 11 és fél ponttal.

íven az ország 16 kitűnő 
versenyzője vett részt —

Balogh ezzel a győzelmével újra 
bebizonyította, hogy Kolozsvár 
legjobb sakkjátékosa és több 
éven át megérdemelten tartotta 
eddig Í5 a bajnokságot, .Játé
kának fő ereje a középjáték, 
amelyet páratlan créllycl kezei. 
Időbeosztása is példaszerű és 
sohasem kerül időzavarba. A 
verseny végeredménye egyen
ként a következő: Balogh 11 és 
fél, Miircsán 10 és fél, Tóth 10,

Hunyadi és Mellan 9 és
Dávid 9.
Schwarfz és
Craciun 7 cs

fél, 
fél,Petrcseu 8 és 

Dninbaviceann 8,
fél, Molnár 7, 

Fc-Böjtho 6 és fél, Lustig 6, ,
renezi 3 és fél, Berindo 3 cs
Kontrol 2 ponttal. A verseny 
mcglepeféso a 17 éves tehetsé
ges Cracjun Vjorcl vak tanuló 
szorcnléso volt, aki a vorsony 
magas színvonalú játszmáinak 
felét megnyerte. Faragó Fal 
nagymester a versenyt hozzáér
téssel és , lelkiismeretesen ve- 
zetb^__

FrlAlö« vcrkcSztöi LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Ilorea-nt 8, D.

Telefon: 15—35. Kln.ló- 
hivatal’ Molotov-ntco 18 Tele

fon: 19—11.
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